12 апреля вся страна отмечала День Космонавтики. 
Чувашская Республика уделяет большое внимание патриотическому воспитанию подрастающего поколения и занимается увековечением памяти покорителей космоса. Расскажем об  объектах культурного наследия регионального (республиканского) значения, связанных с именем первого чувашского космонавта Андрияна Григорьевича Николаева (листай карусель):

[bookmark: _GoBack] «Памятный знак летчику-космонавту А.Г. Николаеву» установлен 15 августа 1987 г. на пересечении проспекта Ленина и улицы Николаева.
Авторы монумента – скульптор А.К. Брындин и архитектор А.Б. Орешников. Материалы – медь и гранит;

«Бюст дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Андрияна Григорьевича Николаева, 1977 г.» открыт 24 августа 1977 г. в с. Шоршелы Мариинско-Посадского района.
Авторы – скульптор Г.Н. Постников и архитектор Б.М. Шимарев. Материал – бронза;

«Здание школы, в которой учился дважды Герой Советского Союза космонавт А.Г. Николаев» (Мариинско-Посадский район, с. Шоршелы, ул. Николаева, д. 43). Годы учебы космонавта в этом здании – 1937-1944. Первоначально это здание являлось церковью. Построена в 1904 г., а в 1929 г. церковь была закрыта и открыта школа. В 1990-х гг. здание вернули Епархии. 

«Дом, в котором прошли детские годы космонавта А.Г. Николаева» (Мариинско-Посадский район, с. Шоршелы, ул. Парковая, д. 14). 
В этом доме 5 сентября 1929 г. родился А.Г. Николаев, здесь прошли его детские годы.  
Стены дома бревенчатые, рублённые «в обло» с остатком. Крыша двухскатная, стропильной конструкции, деревянная. С левой стороны к сеням примыкает крыльцо. 
На главном фасаде дома расположены два прямоугольных окна, третье окно находится на левой боковой стене. Оконные проёмы подчеркнуты ленточными деревянными наличниками простой формы с прямоугольными сандриками с «полочкой». Фундаменты жилой части и сеней каменные, крыльца – деревянные столбы.
